

“警”彩有你 致敬人民警察

成都铁警举行人民警察节庆祝活动 旅客与铁警零距离互动



1月10日，成都铁路公安处在成都东站举行了“警民零距离”第二届人民警察节庆祝活动，100余名民警代表参加了庄严的升警旗仪式和向党旗宣誓活动，整齐洪亮的誓言展示了成都铁警昂扬向上的良好精神风貌和忠诚担当、敢于拼搏的顽强斗志，表达了成都铁警捍卫铁路运输安全和旅客群众平安的信心和决心。

宣誓活动结束后，民警在候车厅举行了“警民零距离”文艺表演和“警民开放日”活动，警营书法家和文艺骨干走近旅客群众，为大家送上了新春的祝福。

特约记者 王晓丹 摄

四川广元朝天区开展 第二个中国民警节暨 “110宣传日”活动

1月10日，四川省广元市公安局朝天区分局开展第二个中国民警节暨“110宣传日”活动，旨在进一步推广普及人民群众自我保护意识、安全防范常识和法律知识。

上午8时30分，三名护旗手持着警旗昂首阔步行至升旗台，伴随着雄壮嘹亮的《人民警察之歌》，警旗冉冉升起，高高飘扬，全体民警以饱满的精神和严整的警容向警旗敬礼，表达着对人民警察事业的热爱。随后，全体民警紧握右拳，面对警旗庄严宣誓，铿锵有力的宣誓声响彻全场。

活动现场，朝天公安以“人民至上110，勇毅护航新征程”为主题，在时代广场开展宣传活动，通过横幅、标语、展板、现场讲解和接受咨询等形式，向广大群众展现分局维护社会安全稳定、打击破案、服务群众等方面突出成绩和公安队伍的良好形象，引导群众正确使用110报警平台。

同时，在城区街面、居民小区、行业场所的LED显示屏广泛宣传人民警察节、110宣传主题以及110接处警、防盗防骗防火等常识，进一步提高辖区群众的安全防范意识，有效预防和减少各类案件的发生，筑牢安全防线。

此外，部分人大代表、政协委员、媒体记者等还到羊木派出所、交警大队、时代广场警务室、分局办案中心、电子数据分析实验室实地参观，了解朝天公安一年来发生的新变化，以及民警在履行“捍卫政治安全、全力维护社会安定、切实保障人民安宁”新时代职责使命中的风采。

过去一年，朝天公安忠诚履职、奋勇担当，扎实抓好防风险、保安全、护稳定、强改革、促发展、战疫情等各项工作，有力维护了全区政治社会大局稳定。据统计，全年累计出动警力1500余人次，检查行业场所2000余家，盘查车辆5000余台次、重点可疑人员1.5万人次；累计办理车驾管相关业务1500余件，惠及人民群众5万余人；建立警企合作单位25家，开展联勤联动70余次，有效处置涉企纠纷235件；扎实推进公安“放管服”改革，全面落实39项事项“一网通办”，9项事项“一门通办”，减少审批事项42项。

新的一年，朝天公安将牢固树立政治思维、底线思维、系统思维、改革思维、法治思维，坚持以政治建警为统领，以开展“磐石”专项行动为主线，以推进治安防控体系建设为抓手，以深化执法规范化建设为重点，以持续巩固教育整顿成果为保障，全面推动公安工作高质量发展。



为喜迎第二个中国民警节，营造浓厚节日氛围，展现新时代移民管理警察良好的精神风貌，1月8日，新疆出入境边防检查总站北疆轮训大队开展“喜迎警察节”系列主题活动。

期间，正在培训的西北片区移民管理警察在凛冽的寒风中摆出“你好·110”字样，用这个特殊的数字来庆祝第二个“中国民警节”，全体民警面向警旗，举起右手庄严宣誓，宣誓声铿锵有力，队伍斗志昂扬，践行了人民警察为人民的铮铮誓言和移民管理警察职业精神，以崭新形象喜迎“中国民警节”。

□本报记者 李鹏飞

1月10日，是第二个“中国民警节”，也是全国第三十六个“110宣传日”，德阳市公安局举行升警旗、荣誉授予仪式，“向人民报告”新闻发布会、警务广场等一系列活动。德阳市人民政府副市长、市公安局局长罗毅出席活动。

“升警旗、奏警歌！”当天上午9点，德阳市公安局升警旗仪式正式开始，精神抖擞的护旗队员护卫着警旗正步走来，警歌响起，红蓝相间的警旗缓缓升起，在蓝天下迎风飘扬，分外耀眼，全体民警、辅警向警旗敬礼。罗毅带领现场民警重温了入党誓词。

荣誉授予仪式上，德阳市公安局领导为荣获公安职业生涯荣誉奖章的5名同志、政法先锋、全市抗击疫情先进个人以及荣立集体和个人二等功的立功受奖代表颁发奖章、证书，为晋升三级警监警衔的8名同志颁发授衔证书。

“向人民报告”新闻发布会上，德阳市公安局领导向媒体记者、“两代表一委员”和警风警纪监督员通报了2021年德阳公安推出的“十大新举措”，取得的“十大新成效”，以及2022年实施“11445”工程的主要工作思路，回答了媒体记者关心的问题。

在德阳文庙广场110集中宣传活动中，紧扣“人民至上110·勇毅护航新征程”活动主题，充分展示德阳110在便民服务、矛盾纠纷排查化解、抢险救援、预防打击犯罪、维护公共安全等方面举措和成效。举行了警务装备集中展示，吸引了大批群众围观，拆弹机器人现场拆弹演示和警犬的精彩表演赢得了现场群众的阵阵喝彩。活动中，民警现场发放宣传资料，接受群众咨询、征集群众意见建议，广泛开展防盗、防骗以及禁毒等方面知识宣传，为群众书写春联400余副、书写福字200余幅、赠送反电信诈骗警察年画5000余份，受到广大群众一致好评。

(德阳市公安局供图)

四川德阳公安举行 人民警察节系列庆祝活动



忠诚担当 警徽闪亮

贵州高级人民法院发布 2021年十大商事典型案例

□本报记者 吴文俊

1月10日，贵州省高级人民法院发布《贵州省2021年十大商事典型案例》，集中展示2021年贵州省法院商事审判工作服务保障经济社会高质量发展，助力优化法治营商环境所取得的成效。

《贵州省2021年十大商事典型案例》，主要体现以下几方面内容：

一是坚持践行以人民为中心的发展理念，切实保护人民群众合法权益。站稳人民立场，践行司法为民宗旨，不断增强人民群众的司法获得感和满意度，是落实习近平总书记“七一”重要讲话精神、以实际行动践行伟大建党精神的必然要求。此次发布的修文县龙场镇中山居民委员会与王某某等民间借贷纠纷案，人民法院充分考虑案件本身牵涉村民集体利益的事实，在严格审查民主议定程序的基础上，依据相关法律规定认定合同效力，有效保护村民的集体利益，实现了法律效果、政治效果和社会效果的有机统一。

二是紧盯防范化解金融风险目标任务，有效维护金融秩序规范安全。防范化解金融风险事关经济社会大局和人民切身利益，以商事审判为抓手，着力守住不出现区域性风险的底线，是主动适应“十四五”时期新形势新要求的重要举措。此次发布的亿象金服科技（贵安新区）有限公司与大方县凯悦汽车修理厂等追偿权纠纷案

【典型意义】基金财产独立于基金管理人，审判实践中应注意区分基金产品责任和基金管理人的责任，如为基金产品责任，仅能以基金产品的资金承担责任，不能以基金管理人的固有财产来承担债务。

案例4 熊某与李某等股权转让纠纷案

【典型意义】在股权转让交易中，股权转让价由转让方与受让方自行协商确定，最终交易价格取决于目标公司注册资本、实际出资以及公司资产、负债、盈利能力、所在行业市场前景等因素，体现受让方对目标公司投资前景、预估市场价格的判断，从前手转让价格仅作为参考因素，不能决定股份转让价格。

案例5 亿象金服科技（贵安新区）有限公司与大方县凯悦汽车修理厂等追偿权纠纷案

【典型意义】电商服务公司及关联公司通过提供白条服务的方式向不特定对象授予信用额度用于消费支出，属于从事金融机构的授信业务，扰乱正常金融秩序，潜藏金融风险，认定相关服务合同无效，引导金融活动稳健审慎规范运行。

三是积极应对处理新类型纠纷案件，着力优化法治营商环境。社会发展日新月异，商事审判工作积极回应经济社会发展需要，不断研究新情况、解决新问题，是司法服务保障社会治理大格局的应有之义。此次发布的华创证券有限责任公司与领睿资产管理有限公司证券交易代理合同纠纷案，涉及的金融领域法律关系新颖，人民法院主动研究市场交易模式，引入新知识辅助审判工作，为同类型案件处理提供了有效参考。

四是加大对新类型纠纷案件的审理力度，促进金融审判规范化。2021年以来贵州法院在充分运用司法措施保护市场主体合法权益、积极推动经济社会高质量发展过程中的示范和表率。下一步工作中，将继续坚持目标导向、问题导向、效果导向，顺应人民群众新要求新期待，不断更新司法理念，优化各项配套机制，干实事、出实效，为实现第二个百年奋斗目标提供坚实有力的司法服务和保障。

【贵州省2021年十大商事典型案例】

案例1 贵州有色矿业股份有限公司与贵州圣杰煤炭供销有限公司等票据追索权纠纷案

【典型意义】票据追索权系票据持有人的法定权利，现行法律并未禁止放弃追索权。持票人与前手背书人通过另行达成协议的方式，书面承诺放弃追索权，后持票人又提起诉讼向其前手背书人行使票据追索权的，与事先双方已达成的约定不符，违反了诚实信用原则，应不予支持。

案例2 修文县龙场镇中山居民委员会与王某某等民间借贷纠纷案

【典型意义】对认定案件事实的关键证据应首先审查其合法性，只有来源清楚、形式合法的证据才能被采信作为认定事实的证据。案涉抵押房屋系全体村民集体财产，按照《中华人民共和国村民委员会组织法》规定，对该财产以借贷、租赁或者其他方式处分应当经全体村民会议讨论决定方可办理，故对于村民代表会是否取得村民代表大会的授权对集体

【贵州省2021年十大商事典型案例】

案例3 华创证券有限责任公司与领睿资产管理有限公司证券交易代理合同纠纷案

【典型意义】金融机构是进行票据贴现业务的主体，该业务为特许经营业务，未经许可，其他主体不能经营票据贴现业务。对没有真实交易关系和债权债务关系情形下的票据买卖，应当认定为民间贴现行为。民间贴现行为违反国家关于金融业务特许经营的强制性规定，危害国家的金融管理秩序，损害社会公共利益，应认定无效。

案例4 熊某与李某等股权转让纠纷案

【典型意义】有限责公司股东资格认定，需结合当事人是否出资设立公司的意思表示，是否履行股东的出资义务，是否对外具有公示性质的工商登记，公司章程和股东名册的记载被列为公司股东等因素综合判定，而非以工商备案登记档案材料中的签名是否为其本人所签来判定。

案例5 陈某某与贵州兴铁昌投资有限公司等股东资格确认纠纷案

【典型意义】金融机构是进行票据贴现业务的主体，该业务为特许经营业务，未经许可，其他主体不能经营票据贴现业务。对没有真实交易关系和债权债务关系情形下的票据买卖，应当认定为民间贴现行为。民间贴现行为违反国家关于金融业务特许经营的强制性规定，危害国家的金融管理秩序，损害社会公共利益，应认定无效。

案例6 贵州省威宁自治县东方神谷有限责任公司与傅某某等合同纠纷案

【典型意义】达成仲裁协议即产生排除法院管辖的法律后果，无需在仲裁协议中明示排除法院管辖的意思表示；仲裁协议的效力原则上仅限于签订仲裁协议的当事人，但对仲裁协议当事人的认定应进行实质性审查。

案例7 贵州省威宁自治县东方神谷有限责任公司与铜仁市碧江城市建设开发投资有限公司等票据纠纷案

【典型意义】金融机构是进行票据贴现业务的主体，该业务为特许经营业务，未经许可，其他主体不能经营票据贴现业务。对没有真实交易关系和债权债务关系情形下的票据买卖，应当认定为民间贴现行为。民间贴现行为违反国家关于金融业务特许经营的强制性规定，危害国家的金融管理秩序，损害社会公共利益，应认定无效。

案例8 陈某某与贵州兴铁昌投资有限公司等股东资格确认纠纷案

【典型意义】有限公司股东资格认定，需结合当事人是否出资设立公司的意思表示，是否履行股东的出资义务，是否对外具有公示性质的工商登记，公司章程和股东名册的记载被列为公司股东等因素综合判定，而非以工商备案登记档案材料中的签名是否为其本人所签来判定。

案例9 都匀开发区四通汽车贸易有限责任公司与杨某某等追偿权纠纷案

【典型意义】借名贷款情况下，根据当事人缔约真实意思表示、权利义务相一致理论、委托代理制度，适度突破合同的相对性，确定追偿权行使的对象为实际借款人，而非名义借款人。

案例10 兴义市重科起重机械经营部与黔西南泰龙（集团）焱鑫冶炼有限公司一般取回权纠纷案

【典型意义】借回标的物应是不属于债务人所有的财产，或者债务人从来没有对财产取得过所有权的财产。所有权保留的买卖合同，买受人已支付标的物总价款百分之七十五以上，出卖人主张取回标的物的，不应予支持。

【典型案例】假冒国际知名品牌商标查处！

四川达州市通川区

“春雷行动2022”查处一起销售侵权首饰案件

□李万军 本报记者 蒋永飞 文/图



近日，四川省达州市通川区市场监管局接到上海精粹知识产权代理有限公司打假人员举报称，通川区某珠宝维修部销售的部分首饰属假冒注册商标商品，要求市场监管部门予以查处。

接到举报后，通川区市场监管局执法人员立即联合打假专员前往上述地点，经现场检查发现，该店柜台内有标价为6689元的Cartier Au750钻石戒指1个，标价为28666元的Cartier K金手镯1个以及无标价的BVLGARI项链1条正在销售，上述产品的商标均与某些国际知名品牌商标相同。

经上海精粹知识产权代理有限公司打假人员现场鉴定，确认上述商品系属假冒注册商标、厂名及厂地的商品。当事人销售侵犯注册商标专用权的商品之行为涉嫌违反《中华人民共和国商标法》之规定，执法人员现场对涉嫌侵犯注册商标专用权的3件商品实施扣押行政强制措施，并依法对当事人的违法行为予以立案查处，目前案件正在进一步调查处理中。